

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

میت کو ثواب پہنچانے کے بارے میں (بر میت کے بارے میں خواہ وہ میت باپ ہوں یا کوئی اجنبی) علماء متن کا اختلاف ہے۔ حافظ ابن قیم رحمہ اللہ علیہ وغیرہ اس طرف گئے ہیں کہ بر میت کو ثواب پہنچایا جاسکتا ہے اور ہر کوئی پہنچا سکتا ہے یعنی وہ میت کا کافی عزیز ہو یا اجنبی جیسا کہ حافظ ابن قیم رحمہ اللہ علیہ کی کتاب میں سے بھی بعض کا یہی خیال ہے لیکن راقم الحروف اعترافاً کو اولیٰ کے لحاظ سے یہ سمجھ میں آیا ہے کہ میت اگر ماں، باپ ہیں سے ہوتا ان کے لیے ایصالِ ثواب جائز ہے جیسا کہ صحیح احادیث سے معلوم ہوتا ہے کسی صحابی نے اپنی والدہ کے متعلق دریافت کیا کہ وہ اس کی طرف سے صدقہ کر تو کیا اس کا اجر

ذات فیئ یلین فیئ اللہ، سنن (الجۃ: ۳۹)

کے لیے صرف وہی کچھ ہے جس کی اس نے کوشش کی۔"

کی مخالفت نہیں کیونکہ اولاد خود ماں باپ کسب سے اس لیے اولاد کے اعمال کا اجر و ثواب والدین کو مل سکتا ہے کیونکہ اولاد کا فعل خود والدین کا فعل ہی ہے کیونکہ وہ انہی کی محنت سے پیدا ہوئی۔ لہذا اولاد کا کسب یعنی والدین کا کسب ہی ہے۔ البتہ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ کوئی شخص فوت ہو جائے اس پر ان کے دور میں ایسی امتد نہیں ملتی کہ کسی اجنبی کے لیے کسی نے ایصالِ ثواب کو جائز سمجھا ہو یا اس کے لیے قرآن خوانی کی ہو۔ البتہ اولاد کا والدین کے لیے صدقہ کرنا وغیرہ کسی امتد موجود ہیں اس لیے احتیاطاً ہی ہے کہ اجنبی کے لیے ایصالِ ثواب سے اجتناب کیا جائے اور ان کے لیے صرف دعا و مغفرت تاہم جو لوگ اجنبی کے لیے بھی جواز کے قائل ہیں ان سے کہ نزدیک بھی کئی شرطیں ہیں جن کی پابندی لازمی طور پر کرنا ہوگی مثلاً کسی دن وغیرہ کو خاص کر دینا جیسا کہ جاہل لوگ کیا روئے، بارویں، عرس وغیرہ کرتے ہیں اس طرح کے نمونے ہرگز نہیں ہونے چاہئیں اور ان کاموں میں سے کسی کام کو کسی خاص متر

لی التوفیق)

حدیث میں والدین کے لیے عام صدقہ کرنے کا اثبات ہے اور صحیح حدیث میں جو بخاری و مسلم میں ہے جو وارد ہوئی ہے کہ سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ:

(الطیبہ صدقہ...)) (الحدیث)

پ ﷺ نے پاک اور طیب کلمہ کو بھی صدقہ قرار دیا ہے۔"

اور قرآن حکیم سے بڑھ کر دوسرا کلمہ طیبہ کا مصداق کیا بن سکتا ہے۔

ال راقم الحروف کی سمجھ کے مطابق اولاد اپنے والدین کے لیے قرآن خوانی کر سکتی ہے لیکن اس طرح کہ خود پڑھ کر ثواب ان کے سپرد کر دے اس طرح نہیں کہ پیسے کے بجاریوں کو بلا کر ان سے پڑھو کر اور پھر ان کے لیے اکل و شرب کا انتظام کیا جائے بلکہ خود پڑھے اور اس کے لیے کوئی خاص دن یا وقت م

اللہ تعالیٰ اور مقدس رسول ﷺ سے اس طرح ثابت نہیں۔

عذراً عندی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ راشدہ